

我市在全国率先全面实现行政事业性收费线上线下一体化收缴

2017年,金华市作为全省唯一的政府非税收入接入统一公共支付平台线上线下一体化收缴示范单位,将100%交付要求年底完成的任务提前到6月底,提前半年在全国率先全面完成全市行政事业性收费线上线下一体化收缴,实现“政府收费无现金”模式。截至10月31日,全市通过统一公共支付平台缴纳各项收费434万笔,金额28.25亿元,全市29个部门共35项行政事业性收费均接入平台行政事业性收费,为全省乃至全国非税收入电子化收缴改革提供“金华样板”。

根据省里提出的年底前完成非税电子化收缴改革的工作任务,金华市市财政局按照“分批上线、有序推进”原则,成

立改革工作领导小组,定期开展项目推进会,分批次分主体开展5场业务培训,专设2个微信矩阵,24小时为各部门(单位)实时答疑。4月中旬,领导小组分赴各县(市、区)对非税项目清理、接入平台计划安排等六个方面专项督察。与市国土局、市行政服务中心等共同讨论修改缴费流程;与各非税收入代理银行沟通协调,督促接入统一支付平台试点测试、开通MISPOS缴费方式等相关工作,并在5月中旬顺利实现MIS-POS接入统一公共支付平台。

他们全面梳理了非税收入项目和缴费流程、方式,建立非税收入电子化改革需求项目库。目前,全面打通8条线上线下载付渠道,全市1067个银行网点

均可缴费。6月30日,金华市全面完成“最多跑一次”非税收入电子化收缴改革任务,人行道违停罚款、不动产登记收费、城乡居民医保、社保费等均已纳入,惠及户籍人口99%。

全市行政事业性收费线上线下一体化收缴模式,让缴款人可以通过互联网、手机等终端自主办理缴款,同时实现了财政部门与执收单位间的信息资源共享,为大数据分析和研究制定政策提供了数据支撑。另外,还能合理界定财政部门、人民银行和执收单位等部门的工作职责,同时实现资金流向、流量的全程无盲点监控和公共支付业务全链条在线化处理,有力促进征缴效率和资金监管。(朱菲菲)

浦江入围2018年度扶持村级集体经济发展试点县

近日,省财政厅公布了全省2018年度扶持村级集体经济发展试点单位名单,浦江上榜有名。这是浦江首次争取到的扶持村级集体经济发展试点项目。

该项目总投资4000余万元,省财政将补助2000余万元。项目资金将专款专用于以村级组织主导领办或参与发展的土地股份合作、农业产加销经营合作、休闲旅游、民宿经济和一二三产业融合发展项目等。项目将通过示范引领,以点带面,进一步发展壮大村级集体经济,增强村集体自我积累、自我发展和自我服务能力,不断改善农村生活、生产条件。浦江15个试点项目村,近2万人口从中受益。(谢晓莉)

东阳:委托代征再升级 便利临时剧组申报

日前,在横店影视产业实验区个税委托代征点的办公室里,剧组刘会计仅花了几分钟,就通过个税委托代征系统完成了演员的劳务报酬个税申报,缴纳了应缴税款,拿到了税收完税证明。她高兴地说:“现在像我们这样外地来的临时剧组,只要办理了临时税务登记证,也能像其它入区企业剧组一样在委托代征点办理相关业务,不用去地税局办税窗口拿号排队,大大节约了时间和成本,真是太好了!”

劳务报酬是入区企业的大块税收来源,占个税比重较高,主要是剧组支付给演员和导演、制片的报酬,原先劳务报酬个税的申报征收是由影视拍摄剧组到横店分局办税大厅申请代开,手续繁琐。为方便影视企业的演职人员,东阳市地税局横店分局在影视产业实验区设立了个人所得税征收点,由专人负责影视人员劳务报酬个人所得税的征收工作,此举不但缩短了剧组申报个税时间、简化了申报纳税手续,更大力提升了征收税款的速度。(陈嘉敏)

永康市国资办全面推进国有不动产集中统一管理

针对部分行政事业单位存在的问题,永康市国资办采取有力措施,加快推进国有不动产集中统一管理,充分发挥行政事业资产效能,防止国有资产流失。

据介绍,早在2013年,永康市国资办就牵头启动了该市国有资产清查工作。针对清查中发现的房地产“权证不齐”、资产被占用、资产闲置或利用率低、资产出租不规范等问题,进行了整改,使房、土确权完成率分别由23.5%、20%提高到93.8%、94.8%,从而为此次国有不动产集中统一管理打下了良好基础。

据悉,为确保本次工作的顺利实施,该市政府下发了相关文件并成立了由市长朱志杰任组长的领导小组。到今年年底,将完成该市党政机关、参公事业单位、全额拨款事业单位办公用房的集中统一管理,逐步开展经营性国有不动产集中统一管理工作;2018年12月底前,全面完成此项工作。国有不动产集中统一管理后,办公用房由该市机关事务局集中实行“四统一”管理;经济适用房、公租房、人才用房、拆迁周转房等由该市建设局(房管会)集中实行“三统一”管理;经营性国有不动产由该市国有资产经营管理有限公司或相关镇(区)管理,进行市场化运作。与此同时,他们将建立国有房地产电子地理信息系统,实时归集和录入各资产增减变动情况,实现资产购置计划、资产出租、出借、产权变动等网上办理,实现资产网格化管理。(张丽红 程复明)

我市农业综合开发“1+3+3”创新模式 助推美丽田园建设

金华市农业综合开发以国家高标准农田建设模式创新试点项目的实施为依托,通过“1+3+3”创新模式,围绕高标准农田功能区生产体系建设,发展农业企业、农业专业合作社和家庭农场为主体的三大经营体系,完善产业融合示范园、精品果蔬产业园、生态水产示范园三大产业体系,突破传统农业发展的局限性,走出一条助推美丽田园建设的华丽转型之路。

目前,项目完工率已达50%左右,

效益逐步显现。“有了农业综合开发财政资金的大力扶持,我的家庭农场发生了翻天覆地的变化,环境变美了,品种更好了,今年的休闲采摘和网络销售都跃上新台阶。农业综合开发政策这么好,我们对农场未来的发展更有信心了!”项目单位之一迷农家庭农场的负责人叶利民一提到农业综合开发就竖起大拇指。

随着项目的进一步推进,整个项目区农业生产发展的基础设施得以优化,

主导产业粮食的生产能力不断提高,同时农业一二三产融合发展的集群模式也得到发展。目前项目区内农旅结合的家庭农场已有70余家,形成了颇具规模的农业休闲观光产业带,带动了近10余万农民就业致富。

预计再通过一年左右时间的建设,整个项目将顺利完工,5500万财政资金的投入改变的不仅仅是农业生产环境,更为重要的是农业现代化发展理念。

(李林卉)



东阳教工气排球打得火热

11月8日,经过一天的紧张激烈角逐,2017年东阳市城校办(一)教工气排球比赛在“爱上体育”俱乐部圆满落幕。据悉,此次比赛,男队有13支队伍参赛,女队有14支队伍参赛。经过紧张激烈的循环淘汰赛,男教工前四名被第二实验小学、吴宁四校、吴宁三中教育集团和白云中心小学瓜分,女教工前四名被吴宁一中、吴宁五小、白云中心小学、吴宁三中教育集团囊括。

据悉,在城校办(一),每个学校都有一支气排球队,每个双休日暑假打气排球成了老师们的健身方式。他们在运动中寻找到快乐,在运动中收获了健康。

通讯员 斯国东 本报记者 任文林 摄

东阳六所联盟学校代表研讨“缔造完美教室”

“缔造完美教室”——作为东阳市新教育实验的十大行动之一,如何去理解和落地?近日,东阳市新教育实验“缔造完美教室”联盟学校的学校代表们,来到吴宁一校,就“缔造完美教室”主题进行了一场热烈的研讨。市教育局基教科科长沈兵作为“缔造完美教室”的导师,参与了此次联盟工作研讨会并指导

工作。

“缔造完美教室”联盟学校的6所学校分别是:吴宁一校、外国语小学、千祥镇中心小学、湖田小学、单良小学、华店小学。“学生的大部分学习时间是在学校教室度过的。新教育的‘缔造完美教室’,就是要‘充分地满足孩子们多种多样的兴趣和企望’,让我们的孩子‘生

活和学习得有意思’。”作为盟主学校,吴宁一校校长陈红亮主持会议,并发言,“我们要围绕着‘教室’,设计成长舞台,让学生做主角……”在“新教育实验”的新理念下,其他5所学校代表也纷纷谈了“缔造完美教室”的计划与行动。大家畅所欲言,气氛热烈。

(金丽丹)

共享一场“非遗”的盛宴

“针刺无骨花灯”“中国结”“东阳兰亭序拓印”“锡艺”……11月10日,东阳市白云中心小学三至六年级的学生走进一个个“非遗学堂”,体验了传统文化的无穷魅力。

第12届东博会于11月10日盛大开幕,其中“非遗”文化展在木雕城举办。白云中心小学借助地理优势,组织了三至六年级的学生体验“东阳竹编”“米塑”“面塑”“刺绣”“麦秆剪贴”等九项“非遗”文化,授课老师均是来自东阳民间的艺术大师。每一个小课堂里,孩

子们都学得特别认真。“婆婆,我这样扎对吗?”“阿姨,怎么样揉才可以揉成你说的蛋形?”“伯伯,我这样拓印可以吗?”……竹编课授课的是中国传统工艺美术大师何大根,他从事竹编工作已近50年。他告诉笔者:“看到孩子们那么感兴趣,学得这么认真,我觉得很欣慰。我希望这些传统文化可以一代一代传承下去,发扬光大。”除了亲自动手体验,孩子们还观看了道情、大洪拳展示,东阳傀儡戏等丰富多彩的非遗文化表演,激发了学生对传统文化的热爱之情。

乘着新教育的翅膀,白云中心小学多渠道引导学生“聆听窗外的声音”,试着向社会“借”资源,与周边的社区、市场、街道等联手办活动,拓展教育资源,拓宽学生的发展空间。据悉,该校已与木雕城达成多项教育教学合作协议。该校教导处负责人王新表示:“一个学生如果仅仅生活在校园,听不到窗外的声音,看不到窗外的世界,是难以真正成长的。我们将充分利用校内外的各种教育资源,引导学生热爱生活、关注社会,培养学生积极乐观的人生态度和正确的世界观。”(傅晓丽)